

内涵建设不断突出，教学质量常抓不懈之艺术设计学院

艺术设计学院举行课堂教学创新大赛

根据学校关于开展教师课堂教学创新大赛的文件要求，8月27日，艺术设计学院在教学楼B区208教室，举行了课堂创新大赛初赛。

经由各系遴选推荐的5名青年教师参加比赛，课堂内容涵盖视觉传达、环境设计、数字媒体艺术、播音与主持艺术、风景园林多个学科专业。学院教学指导委员会全体委员担任评委。

按照大赛规则，此次比赛分为说课、现场教学、回答专家评委提问三个环节。要求参赛教师口头表述所选课题的教学设计级教学过程，重点突出课堂教学创新理论依据和实施过程以及效果。参赛教师通过现场教学综合展示课堂教学创新的理念、思路、方法与效果；教学委员会专家评委根据课堂教学展示情况，重点围绕课堂教学创新的理念、组织、实施与效果进行提问，参赛教师进行回答。

练达老师通过双语课堂，引经据典引出本堂主题课程；鲁莹老师通过时事热点引领大家感知新闻真实与时效的魅力；张驰老师，热情奔放教学互动，以问题引发同学们实现翻转课堂；谢晓玲老师带大家走进了摄影的课堂，充分融入课堂思政等内容；王璐瑶老师介绍了园林的魅力，为大地、为建筑穿衣梳妆，感受虚拟的园林世界。

时晓楠副院长总结，艺术设计学院向来支持课堂创新，结合专业和学院特色，打造属于艺术设计学院的创新教学团队，鼓励老师们在教学方式改革、教学理念创新、课程思政、翻转课堂等方面进行尝试、探索、总结。希望各位老师以课堂创新大赛为契机，在教学实践中不断创新提升教学水平，进一步展现艺术类课程独特魅力。

艺术设计学院召开新学期工作会议

8月28日上午9:00，艺术设计学院在教学楼B区208召开新学期工作会议。全体教职工参加。会议由副院长时晓楠主持。

时晓楠副院长就新学期教学工作做了全面安排和要求。本次会议主要包含四个方面内容：一、欢迎新教师加入艺术学院教学团队，并寄予期望，希望他们能够尽快融入角色；二、针对假期工作做了总结工作，充分肯定了学院放弃休假主动加班值班的教师；三、开学准备逐项工作；四、传达学校开展作风纪律专项整

治活动及秋季学期疫情防控工作等相关会议精神。他强调，开学准备工作，开学的第一课至关重要，一定要把好关，开好头。上课期间，教师应时刻提醒学生一定要做好疫情防控工作，分散就位，防疫意识不可松懈。他还组织大家详细学习了学校关于开展作风纪律专项整治活动工作的通知文件，学习了张义明校长的讲话内容，他讲到管理人员一定要高度重视、充分理解作风建设的重要性。教师要加强师德师风，教学学风建设，不断自我约束，夯实基础，压实责任，协调工作。

办公室主任野苏民做了新学期工作发言。学院向来以学生为主体，注重学生各方面发展，近期正是学生返校时期，辅导员一定要做好学生管理工作，注重返校收心工作，防疫期间，加强思想教育，以保证学生能够顺利上课。

最后，时院长讲到新学期已开始，全体教师尽快收心，凝心聚力，推进学院的各项工作稳步发展。

艺术设计学院举行庆祝教师节座谈会

九月的校园，丹桂飘香。为了庆祝第36个教师节，艺术设计学院积极组织广大教职工开展了座谈会等系列活动。学校副校长唐明晰教授、党委组织部伍建成部长、人事处王捍正处长应邀参加了座谈会。会议由艺术设计学院党总支书记、副院长时晓楠主持。



时晓楠副院长代表全体师生向各位老师表示节日的慰问和祝福!希望大家在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,不忘教书育人的初心,牢记立德树人的使命,不断加强师德修养和业务能力学习,以“四有好老师”的标准严格要求自己,做学生满意的好老师。

唐明晰副校长做了重要讲话,他强调,教师是人类灵魂的工程师,是受全社会尊敬的职业,也是太阳底下最光辉的职业,希望大家不断加强自身修养,积极努力,不断开拓,为培养国家需要的人才而不懈努力。王捍正处长代表教师发展中心作了讲话,他充分肯定了艺术设计学院历年来的教学成果,并传达了学校相关教师福利政策,向各位老师表示了节日祝福!

唐校长进行了小提琴演奏,其他老师通过相声、歌声等节目表达了对学校的感激之情!

最后,全体教师合唱“我和我的祖国”,座谈会在欢快的气氛中落下帷幕。

艺术设计学院召开全体教职工会议

9月11日下午16:00,艺术设计学院在教学楼G209会议室召开教职工会议,学院领导班子成员、全体教职工参加了会议。

会议由两个部分组成:人事处处长王捍政宣布学校人事任免文件;时晓楠副院长安排近期学院教学工作。



首先,人事处处长王捍政宣读陕服院发[2020]96号文件,宣布任晓丽副教授

为艺术设计学院副院长的任命决定。王处长对艺术设计学院新的领导成员的加入表示祝贺，他表示学院自成立以来，一直展现着艺术设计学院独有的精神风貌，为学校的发展做出了一定的贡献，希望艺术设计学院在今后的发展过程中，在领导班子的带领下，继续为学校发展做出新的贡献，也希望大家共同努力，团结奋进，让艺术设计学院越来越好。

随后，时晓楠副院长对王处长的到来表示感谢，并做了表态发言，艺术设计学院领导班子一定不负众望，精诚团结，继续前行，为学院的发展和专业建设做出贡献。

时晓楠副院长就近期的学院各项工作做了三点要求。首先，传达了学校的文件精神；其次，他针对 2020 级新生入学报到工作做了重要部署及安排，新生报道期间，各部门一定要做好接待工作，各系部也要做好教学管理工作；再次，针对开学以来的教学情况做了反馈。就教学整体而言，师生精神面貌良好，各位教师能够按时到岗，课程准备充分，讲课富有激情，希望各位老师继续加强课堂创新能力提升，加强课程思政建设，不断完善和加强专业建设。

艺术设计学院全体教职工将紧密围绕学校的教育教学工作，以更高的工作热情，更强的敬业精神，更扎实的工作作风，团结协作，开拓创新，为学院的工作努力奋斗。

艺术设计学院举办“大学生艺术审美素质提升”主题讲座

9月22日下午，在教学楼 F316 教室，艺术设计学院薛富成副教授为师生带来了一场以“大学生艺术审美素质提升”为主题的精彩讲座，学院相关专业学生参加。

本次讲座主要以麦积山石窟为依托研习中国古代雕塑造像。麦积山石窟窟龕凿于高 20-80 米、宽 200 米的垂直崖面上，存有窟龕 194 个，其中东崖 54 窟，西崖 140 窟，泥塑、石胎泥塑、石雕造像 7800 余尊，大的造像东崖大佛高 15.8 米，壁画 1000 余。薛富成讲到中国古代雕塑既然是意象性的，注重“以形写神”，必然也像中国绘画一样，注重意境的表现。我们在欣赏中国古代雕塑时，需要综合各个特点来认识，才可能得出比较合理的结论。特点不一定是优点，但有了特点，一种艺术就有了它存在与发展的理由和价值。

讲座结束，薛富成副教授结合自己工作，与大家分享了对本专业的心得。目

前在素质教育的实施和德智体美劳全面发展的情况下，我们艺术教育事业被推到了最前沿，然而艺术教育的根本点，在于培养学生的正确的价值观和审美意识、提高大学生感受美、欣赏美、创造美的能力，对艺术设计学院的学生来说，努力提升学生艺术审美素养在完成学业过程中是至关重要的。

薛富成副教授与学生还进行了亲切的交流，极大地引起了学生们对于雕塑，对于美的兴趣，与会学生均表示受益匪浅。

艺术设计学院开展“课堂教学质量月”活动

为了进一步加强课堂教学质量，提升课堂创新能力，全面贯彻落实“以学生为中心”的课堂教学理念，艺术设计学院在学校教师发展中心的指导下，开展为期2个月的“课堂教学质量月”活动。学院领导高度重视此次活动，采取“互评互学、质量输出”的原则，通过教师讲、专家评、同事评、示范讲等方式不断夯实课堂教学质量。

9月25日，在教学楼A207智慧教室举行了教学质量月活动启动仪式。艺术设计学院副院长时晓楠、任晓丽、教学督导委员韦凯教授、赵建民教授、各系主任及各任课教师参加了此次活动。本次活动由时晓楠副院长主持。



时晓楠副院长强调，课堂教学是学校教育教学质量提升的主阵地，课堂教学创新是目前新形势下教育教学的核心和关键，采取什么样的教学方式，运用什么样的教学方法，取得怎样的教学效果是我们现在乃至未来要重新思考的问题。希望各位老师能以此次活动为契机，不断加强课堂改革与创新，以适应新形势下高校对老师的要求。

随后，各位老师分别进行了讲课活动，她们准备充分，声情并茂，对于课程内容的讲授游刃有余，不乏课堂思政、课堂创新等内容的融入。不断改进和创新

教学形式，充分体现了本次活动的重要意义。

授课结束，教学督导委员进行点评。韦凯教授、赵建民等教授针对授课内容、授课方式、授课方法做了重要点评并提出了建设性意见。

任晓丽副院长对教师的表现给予充分肯定。老师们准备充分，精神饱满，教学基本功扎实，能够很好的完成教学目标及任务，内容层次清楚，但也略带一丝瑕疵，希望能够进行改进，努力探索新知，为教学助力。

最后，时晓楠副院长做了全面总结，他表示，教师是学生专业课的指路灯，是专业的领路人，无论是谁都要认真对待课上的每一句话，要对自己的授课内容负责，随着教育改革的深入，各专业也面临着一场深刻的变革，培养高素质创造应用型人才是社会对应用型本科高校的要求，所以更要不断提升教师专业素养，深化课堂教学改革，向 50 分钟要质量，是实施素质教育，培养人才的唯一主渠道，身为教师的我们责无旁贷。他表示课堂教学质量提升活动是一个开始，一定要落实到实处，切不可敷衍了事，希望在本学期结束能够看到大家的蜕变。

艺术设计学院开展新生入学教育

为做好 2020 级新生入学教育工作，让新生能够更快地适应大学生活，更好地了解专业培养目标，更好地规划自己的职业生涯，尽快地融入陕西服装工程学院这个大家庭，10 月 6 日，艺术设计学院 2020 级全体新生在体育馆召开了入学教育暨专业介绍大会。副院长时晓楠、任晓丽、各系主任及教师代表参加。办公室主任野苏民主持。

时晓楠副院长向广大新生发表了热情洋溢的致辞，代表艺术设计学院全体师生对 2020 级新生的到来表示热烈欢迎，对艺术设计学院专业设置、学院特色等内容做了全面介绍。

任晓丽副院长对本科生学位授予条例及相关政策做了解读。希望大家在未来的学习过程中加强纪律观念，重视学位授予及相关规定，顺利完成学业。

教师代表冯珍老师发言，她希望各位同学能够很好的做好大学学习规划，希望能够尽快融入大学的生活，利用安排好时间，要时刻用“锲而不舍，玉汝于成”的校训勉励自己。

在校学生代表王昱潼、新生代表韦清霞分别做了发言并表态，大学是我们所期待的，我们一定会好好学习努力向上，争取在大学有一个好的成绩来回馈学院。

时晓楠副院长对学院概况、师资队伍、专业建设、教学成果、学院特色做了详细介绍，同时对同学们提出了三点要求：第一要关注整个世界的发展；第二要有目标、有追求、勤奋而踏实、不负青春；第三要学会与人相处之道——学会尊重、宽容、沟通和交流。使同学们明确了学习目的。最后，他祝愿大家“风雨砥砺开创优良传统，继往开来谱就精彩华章。”衷心祝愿同学们能在陕西服装工程学院这座知识殿堂中传承薪火、高唱弦歌，谱写出自己灿烂辉煌的人生新篇章！



此次入学教育活动使新生对学院概况和所学专业有了进一步的了解，对于发展规划、行为规范教育、党团教育有了一定的认知，帮助学生树立自主学习观念、终身学习观念和创新学习观念。为新生在大学期间明确学习目标，端正学习态度，提高专业人事强化纪律观念奠定了基础。

会议结束后，新生还参加了各系专业介绍并参观了实验室。